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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frt50kr-
Hárem hóra . . . . 1 frt 25 kr.
Előfizetési pénzek póstautalránynyal küldhetők.

Illyés számok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négyha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes be-iktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zoldkert-utcza 3 f. »z.) kü deadök. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ. HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer.

- i- vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A magyar gazdasági ipar 
hazánkban.

Még alig fiz éve, hogy a magyar 
ipar Európa kereskedelmi és árupia- 
czain tényezővé kezd válni. Az előtt 
számot sem tett és nem csekély küz­
delmünkbe került, hogy megnyíljanak 
előttünk a kereskedelmi központok, 
hol a nemzetközi forgalom ezermes­
terei mesés kincseket sajtolnak a né­
pek száraz munkájából.

Földmivelő nép voltunk csupán és 
nem sokat tekintettünk a szomszédba, 
hol a föld nem volt olvan kövér, mint 
nálunk és nem rejtett magában annyi 
áldást, mint a mi áldott Alföldünk. 
Meg voltunk elégedve, mert nem vol­
tak igényeink. El voltunk zárva és 
nem tudtuk, hogy Magyarországon ki­
vid is van élet.

A közlekedési eszközök csodás fej­
lődése a gőz és villám felhasználása a 
térbeli távolságok eltüntetésével az em­
bereket és országokat olyan közel hoz­
ták egymáshoz, hogy ma már egymás 
tűzhelyére nézhetünk és saját szeme­
inkkel láthatjuk, mit főznek és miként 
főznek.

Az 1885-ben tartott országos ki­
állítás adta meg az irányt, melyben 
haladnunk kell; ez évtől jegyezhetjük 
fel a magyar ipar haladását gazdasági 
létünk krónikájában.

Es azóta minden esztendőben na­
gyobb emelkedés mutatkozik. Minde­
nütt örvendetes haladás. Iparágak, me­
lyekről ezelőtt még csak remélni sem 
lehetett, hogy a külföldi versenyt pia» 
czunkról leszoritandják, ma már olyan 
virágzásnak indultak, hogy túltesznek 
bármelyik külföldi gyártmányon mi­
nőség, külső csín és czélszerüség te­
kintetében. Ilyenek többek között ma­
gyar gazdasági gépgyáraink czikkei, 
melyek a gépipar valódi remekeit ké­
pesek előállítani és ennek következté­

ben diadalmasan versenyeznek a kül­
földdel.

Es vájjon nem örültünk-e mind­
annyian e hó 1-én, a mikor Budapes­
ten, az államvasutak gépgyárában — a 
közlekedésügyi miniszter és számos 
meghívott jelenlétében — lefolyt ama 
szép ünnepély, a melyen a gyárban 
produkált ötszázadik lokomotív elké­
szültét ünnepelte meg a vezetőség és 
munkásszemélyzet’?! Nem csupán a 
gyár ünnepe volt az. hanem az egész 
magyar gyáriparé, a mely már régen 
beigazolta, hogy e téren sem szorulunk 
többé a külföldre.

A magyar iparnak ilyen diadalára 
valóban büszkék lehetünk, mert ez a 
körülmény azt is jelenti, hogy a ma­
gyar piaczon immár nem dominál többé 
az angol és amerikai verseny és a ma­
gyar gazdaközönség végre belátta, hogy 
idehaza is tudunk már készíteni gőz­
cséplőgépet, rostát, malmot és egyéb 
gazdasági iparczikket, olyant, mely 
olcsóság és tartósság tekintetében nem­
csak hogy mérkőzik az idegennel, de 
azon felül is áll.

A gazdaközönség bontakozzék ki 
közönyösségéből és nézzen körül itt a 
hazában ; de nézzen át csak a szom­
szédja szérűjére, mely magyar honi 
ipargyártmány segélyével dolgozik és 
látni fogja, hogy mennyire fölöslegessé 
tettük a külföldi iparczikkek beho­
zatalát.

Széchenyi gróf azt mondotta egy­
kor : minél jobban támogatja a ma­
gyar gazda a hazai ipart, annál in­
kább versenyképessé teszi a hazai 
gyárak mindegyikét.

A nagy nemzetgazda arany mon­
datát lassankint megvalósulni is lát- 
juk ; mert a magyar gazda valóban 
csak az önmaga érdekében dolgozik, 
ha a magyar hazafias gyárakat támo­
gatja és ezzel a magyar munkásoknak 
nyújt kenyeret.'

Szabályrendelet tervezet
a. ■vá.rxxieg’srei mezsg’azils.ság'i Tai- 

zottság-ról.

1. §•
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

sága oly czélból, hogy ezen vármegye gazda­
közönségének mezőgazdasági érdekei, úgy 
a vármegye közigazgatása, mint az állam­
igazgatás előtt, a vármegyei önkormányzat 
keretében czéltudatosan érvényesíthetők le­
gyenek, mezőgazdasági bizottságot szervez.

2. §
A mezőgazdasági bizottság, mint a 

vármegye törvény hatósági bizottsága által 
ennek kebeléből alakult, ennek nevében, 
ennek felügyelete és ennek rendelkezése 
szerint működni hivatott testület, mind zon 
ügyekben, melyekben rendelkezni a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlésének ha­
tásköréhez nem tartozik liatározólag, ellen­
kező esetben pedig, vagy hl a közgyűlés 
valamely konkrét esetben a rendelkezés jo­
gát magának fentartotta, mint véleményező 
testü'et jár el.

Különösen pedig :
a) képviseli a mezőgazdaság érdekeit 

a vármegyében az annak területén működő 
összes hatóságok, testületek és bizottságok 
előtt; hatóságoknak és magánfeleknek szak­
kérdésekben szakvéleményt ád, a vármegye 
bizottságaival a mezőgazdasági érdekek 
szempontjából az érintkezést fentsrtja s 
azok működésében a mezőgazdasági érde­
kek sértetlenségére felügyel.

b) A vármegye gazdasági és állatte­
nyésztési szervező rendszerének a várme- 
gj e szabály rendelet alkoó jogkörében tör­
ténendő megállapítása iránt javaslatot al­
kot, a vármegye összes a mezőgazdasági ér­
dekek és az állattenyésztés fejlesztése czél­
jából megalkotott szabályrendeleteit reví­
zió alá veszi, s a ma érvényben álló jog­
rendszer és az általa ezen pont szerint ki­
dolgozandó szervező javaslat keretébe il­
leszti ; szabályrendelet-tervezeteket alkot s 
munkálatát, annak törvényszerű tárgyalása 

czéljából, a törvényhatóság közgyűlése elé 
terjeszti.

c) fejleszti a fóldmivelés és termelés 
javítását, az iparnövények, a szőlő, a gyü­
mölcs és a vetőmagvak termelését és a 
vetőmag beszerzést közvetíti.

d) az összes állattenyésztési és állat­
egészségügyekben a fenforgó ügy termé­
szetéhez képest rendelkezöleg intézkedik 
vagy véleményével közreműködik. Kivá­
lasztja a tenyészállatokat, az előzetesen 
megállapított tenyészzóna szerint azok el­
helyezéséről gondoskodik.

e) előmozditja a mezőgazdasági ipar­
ágakat, a gazdasági eszközök iparát és a 
mezőgazdasági gépek beszerzését közvetíti.

f) szerkeszti a mezőgazdasági statisz­
tikát.

g) előmozditja a tagositási ügyeket, a 
talajjavításokat, vizeknek szabályozását.

h) a mezőgazdasági közművelődést — 
nemzeti szellemben — sajtó utján, felolva­
sások és értekezések által fejleszti, minta kis­
gazdaságokat ismertet.

i) gép és munkaversenyeket, á'latdija- 
zásokat, kiállításokat rendes ; minta paraszt­
gazdaságokat, kísérleti telepeket állít.

k) felügyel a mezőgazdasági cselédek 
és munkások jogviszonyaira ; érdemes cse­
lédek jutalmazását előmozditja.

l) kezeli a mezőgazdaság előmozdítá­
sára szervezett pénzalapokat, illetőleg azok­
nak kezelését ellenőrizi, s vármegye a 
rendelkezésére álló s mezőgazdasági ezé- 
lokra fordítható jövedelmeiből ily czélra 
befolyó és egyéb rendeltetéssel nem biró 
büntetés és bírságpénz jövedelmekből és a 
törvény szerint kivetett pótadó jövedelméből 
mezőgazdasági pénzalapot szervez.

m) felügyel a kárbiztoaitó intézmé­
nyeknek és a hitelviszonyoknak alakulataira, 
s azoknak a mezőgazdaközönség érdeké­
ben kedvező fejlődését előmozdítja.

(Folyt, köv.)

T ÁRCZ A.
Kmetty tábornok csillaga,

— Történeti rajz a szabadságli.nrcz id<*j»*l  ö1. — 
Irta: MARTONFFY IMRE.

Kmetty György tábornoknak anélkül, 
1 ogy babonás lett volna, volt egy csillaga, 
n.elylen nagyon bízott.

Esténkint a táborban, mikor tiszta, 
felhőtlen v óit az ég, hosszabb ideig merült 
el kedves csillaga szemlélésébe s ha törzs­
tisztjei kérdezték az okát, csak ennyit 
mondott:

— Hagyjatok tűnődnöm !
, Ei csak kevés emberrel közölte titkát.

A győzelmes tavaszi hadjárat alkalmá­
val 1849. április 13-án Kmetty hadosztálya 
a főváros közelében táborozott. Ez estén 
a tábornok Szabó Imre ezredessel, ki neki 
jobb keze volt, sétára indult.

Az est pompás volt. A csillagok milli- 
árdjai ragyogtak az égen, a hold is világí­
tott, bár fénye nem volt nagy, mert első 
negyedet mutatott.

A tábornok a politikai helyzetről be­
szélgetett ezredeséve1, Windisgratz erősza­
kos előnyomulásáról, a komáromi vár ost­
romától és aggodalmát fejezte ki hazánk 
Jövője felől, mert veszélyben látja az or­
szágot.

Ekkor megállt a táborrok és ezrede­
sének egy ragyogó csillagot mutatott meg, 
a Bika szemét.

A csillag e pillanatban a félhold tő­
szomszédságában volt. Kmetty a csillagra 
mutatott.

— Látja azt a csillagot, ezredes ur ? 
Miként ragyog ? Ez az én kedvelt csilla­
gom ; nagyon is erős a fénye ; erősebb, mint 
bizalmam a harcz szerenctés kimenetele 
iránt. Ma 13 ika van, nem vagyok babonás, 
de az a s.ám végzetes leend szabadság- 
harezunkra nézve. Ez a szám fogja meg­
törni hadainkat és toszi semmivé jövőnket.

E pillanatban, midőn a tábornok e 
szavakat kiejté, a Bika csillag eltűnt vagy 
elaludt, mint a gyertya lángja, melyet egy 
gyönge lehelet kiolthat. Pedig az égen egy 
felhőcske sem mutatkozott sohol ; az égbol­
tozat azúrja oly átlátszó tiszta volt, mint 
a tenger vize.

A két katona magánkívül lett az ámu­
lattól, a tábornok nem akart hinni szemei­
nek ; de hiába, a csillag eltűnt és nem je­
lent meg többé. Kmetty hevesen rázta meg 
bajtársa kezét.

— C odálatos 1 mondá
Az ezredes mormolá ;
— Mily megfoghatlan tünemény !
— Szegény hazám ! — jogyzé meg a 

tábornok szomorúan.
E rejtélyes eset óta a tábornok mind­

inkább aggódott a haza sorsa iránt.
S mintha aggodalma teljesedésbe menne, 

a sejtelmek, jóslatok valósulni kezdenek. 
A győzelmek után: Komárom felmentése, 
Budavár bevétel:, stb. jött az orosz inter- 
venczió, ezt követte a világosi fegyverleté­
tel aug. 13-án. Azután a 13 aradi vértanú 
kivégzése. íme Kmetty ha!végzett! sejtelme : 
a 13-as szám mérte a ha'á'os csapást ha- 
záukra.

Az életben maradt tábornokok kime­
nekültek Törökországba, Aleppóba. 1850. 
év tavaszán összetalálkozott az egri csil- 
lagászszal Montedego Albertiéi és elmondó 
neki a B.ka csillag rejtélyes eltűnését.

A csillagász mosol} ogva válaszolt:
— Kedves tábornok ur, úgy szokott 

ez lenni, ha valakinek kedvelt csillaga van 
és ha nem ért a csillagászathoz. Az ön 
csodás tüneménye nagyon természetes je­
lenség, melyről felvilágosíthatom, mert 18 i9. 
április 13 án csillagvizsgáló tornyomban 
valók, hogy a holdváltozást tanulmányoz­
zam távcsövemmel. — Ugy e bár, féltizen- 
kettőkor történt a c.oda?

— Igen, — viszonzá a tábori ok ko­
molya i — pont féltizenketlökor.

— Nos, a rejtélyes eltűnés úgy tör­
tént, hogy a csillagot a hold korongja 
elfödte.

Kmetty közbeszólt:
— Az lehetetlen, mert én és Szabó 

ezredes, ki szintén szemlélte a csillagot, 
láttuk, hogy az előbb tűnt el, mint a fél­
holdat dérbette volna.

— Értem, — mondá a csillagász mo 
solyogva. — Ami az ön bámulatára adott 
alkalma*,  az könnyen érthető. Első negyed 
volt, a hold korongjának sötét része kelet 
felé volt irányozva és fénylő része hátat 
fordított a csillagnak. Ezért tűnt el a csil­
lag a hold láthatlan része mögé. Hí tábor 
nők ur még egy negyed óráig várt volna, 
akkor a csillagot meglá ta volna, amint a 
holdnak nyugati korongján ismét előjött és 
teljes fényében ragyogott.

A tábornok viszonzá ;
— Nagyon köszönöm a szives felvilá­

gosítást. Azt hiszi, hogy én képzeletben 
ringattam magam s hogy Isten engem, egy­
szerű teremtményét, megintett? Az ön tu­
dományos magyarázat-, melyet sejtenem 
kellett volna, hogy úgy fog történni, nem 
oszlatja el ama feltevésemet, mely szerint 
a csillag eltűnése megjósolta hazám vesze­
delmét. S hogy akkori szavaim beteljesed­
tek, azt a csillag rejtélyes eltűnésével ho­
zom kapcsolatba, mely mintegy prófétasze- 
rüleg figyelmeztetett engem.

Kifordult egy perezre a mama...
Kifordult egy perezre a mama . • .
Jaj lia mostan látna, hallana!
Tárt a karom, mint egy kaloda, 
S/.áz csók ide, száz meg amoda.

Szép a rózsabimbó, ha pattan,
De százszor szebb a csók, ha csattan. 
Rózsabimbó a te ajtkad, 
A csók melegére kifakad.

Od? künn az eső megéred, 
Nem törődik azzal, ki szeret . , . 
Be-beszól a mami: „Hogy esik! 
Persze, hogy mi nekünk jól esik.

K J.

A párisi bérkocsis.
A párisi bérkocsisok legutóbbi strájkja 

alkalmából a szajnaparti székváros rendőr­
hatósága beható tanulmány tárgyává tette, 
minő elemekből kerülnek ki a párisi bér-



Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottságá­
nak a főispán elnöklete alatt folyó hó bán 
tartott ülésében az alispán bejelenti, hogy 
a megyei pótadókra, tekintve, hogy az 
adózó "közönség a múlt hónapban nem ju­
tott jövede’emhez, még mindig kévés tolyt 
be. - Útadóra a múlt hó folyamén 3037 
fot 53 kr. folyt be, a hátralék 106 iJ < fit 
34 kr. A betegápolási pótadora befolyt 
211 frt 8 kr, a hátralék 15791 irt 16 kr. 
katonabeszálláíolási pótadóra befolyt 51 Irt 
30 kr, a hátralék 4702 frt 90 kr.

Állategészségügy. Kis-fálud köz­
ségben az ottani uradalmi bérlő szarvas- 
marhaállományában a ragadós tudolob fel­
lépése konstatáltatott, a hatóságilag lova- 
gott állatok tüdője beküldetett az állator­
vosi akadémiára,’ hol a ragadós tüdolob 
szintén konstatálva lett, a kellő intézkedé­
sek megtétettek. Nagy-Szecse községben a 
gazdaközönség tulajdonát képező 2c.. 
tenyészbikán és a magánosok tulajdonát 
képező 4 drb. tehénen a hatósági állatorvos 
által bujakór állapitatott meg, a beteg ál­
latok gyógykezeltetnek és zár aiá helyez­
tettek. .

A kir. főmérn ö k bejelentette, hogy 
az esőzések és az árvíz május hó 26 án a 
kálna beszterczebányai utón levő Lutilla 
Ilid jobb hídfőjét elsodorta; a hid heljre- 
állitása munkába vétetett.

A kir. tan fel ügy elő bejelenti, 
hogy a megye területén az iskolákban a 
magyar nyelv szép sikerrel taniitatik. 
Bejelenti, hogy miniszter által — a ma­
gyar nyelv tanításában legsikeresebben és 
buzgóbban működő 2 barsvármegyoi taniió 
megjutalmazására 2 jutalomdijat engedélye­
zett, a melyek egyikét Horváth János gesz- 
töczi r. k. tanítónak átadta.

Dr. Benkő Lajos megyei főorvos je­
lentése szerint.

A verebélyi, oszlányi és ar.-maróthi 
járásban a közegészségi állapot kedvező 
volt, az oszlányi és ar.-maró'hi járásokban 
a hónap vége felé a betegforgalom némi­
leg emelkedett. — A roncsoló toroklob, 
vörheny és kányáió esetek szórványosan 
fordultak elő, — minden ragályos kór ter­
jedése ellen az óvintézkedések szigorúan 
foganatosíttattak.

< Irvosrendőri hullaszemle volt május hó 
1-én Nagy-Mányán Tinók szült Jados Má­
ria hulláján, a ki a községben april 30 án 
dühöngött tűzvész alkalmával megfult.

A kir. pénzügyigazgató bejelenti, hogy 
május hóban egyenes adóban 61836 frt 35 
kr., hadmentességi dijban 329 frt 73 kr. 
fizettetett be. — r. t.

A tornacsarnok ügye.

Léva város képviselőtestületének tan­
ügyi, építészeti, gazdasági s pénzügyi szak­
osztályai e napokban együttesen foglalkoz­
tak a vallás- és közoktatásügyi miniszer 
által már többszörösen sürgetett s ma már 
elodázhatlanná vált főgimuáziumi tornacsar­
nok felépítésének fontos ügyével.

A városi közgyűlés annak idején a 
tornacsarnok építésének helyéül a város 
tulajdonát képező, Vajger-féle kertet je­
lölte ki, a mely kert a Zöldkert-utczában 

fekszik. A miniszter a városhoz intézett 
legújabb leiratában ezen helyet — nnu'ai 
az a főgimnáziumtól távol van, -- nem 
tartván czélszerünek az építkezésre, fel­
hívta a várost, hogy ezen czélra alkalma­
sabb s az intézethez közelebb fekvő hely­
ről gondoskodjék.

Ezen leirat tárgyalása alatt a szakosz­
tályok együttes iilé.-e alkalmával több 
eszme merült fel, a melyek kapcsán az 
egyes tagok által építkezési helyekül a mos 
tani sétatér, a kegyesrendiek udvarának a 
főgimnázium homlokzata felé eső része ajan 
tatott. Felvettetett a többi között azon 
eszme is, hogy a kegyesrendiek udvarának 
fentnevezett része kisajátittatván, arra ve 
zettessék az ut s az igy nyert térségen ál­
líttassák tel a tornacsarnok. \ égül javaslat 
tétetett az iránt is, hogy a város a torna­
csarnokot a kultuszminiszter engedélyével 
az állami tanítóképző-intézet kerijéoen ál­
líttassa fel.

Vegyük sorra a nevezett helyeket.
A város által ajánlott Vajger-féle tágas 

kert, esetleg a Vörösökör-épü et udvarából 
kibővítve, igen alkalmas volna e c'.ó'ra és 
— tekintettel arra, hogy a város tulajdo­
nát képezi — a városra nézve legolcsóbb 
is, amennyiben nem kellene uj telek be­
szerzéséről gondoskodnia, a mi a vaiosia 
nézve néhány ezer forint megtakar? a>t biz­
tosítana. De ezen hely ellen szól azon ta 
gadhatlan körülmény, hogy a főgimnázium­
tól távolra esik.

A sétatér közelségénél fogva a leg­
alkalmasabb lie'y volna ugyan az építke­
zésre ; de mi is teljesen igazat adut-k 
azoknak, a kik a város ezen, jó tormán 
egyetlen üdülő és közadakozásból befásilott, 
csinos terének okkupálása, a szép fáknak 
kivágatása s a térnek beépitése ellen sza­
vukat felemelik. De másrészt az építkezés 
is igen nagy akadá'yra bukkanna e helyen, 
a mennyiben a fő éren és környékén ö-sze 
gyűlendő víznek e téren át van a lefolyása 
a Pereczbe, a mely körülmény nagy nehéz­
séget gördítene az építkezés elé.

J ivas'atba hozatott — mint fentebb 
említettük — azon eszme is, hogy a vá 
ro3 vegye meg a kegyesrendiek házának a 
Mai!áth-utczára eső részét s ide építse a 
csarnokot. Ha ezen hely megszerezhető, a 
miben nincs okunk kételkedni, — úgy az 
közelségénél fogva — a mennyiben csak 
az ut választja el a főgimnáziumtól — na­
gyon alkalmas az építkezés czéljaira.

Szépnek nevezhető az az eszme, a 
mely a kegyesrendiek házának fentebb ne­
vezett udvarrészét szintén megvétetni ja- 
vaso'ja, de nem azért, hogy ott történjék 
az építkezés, hanem, hogy arra tereitessék 
át az ut, a tornacsarnok pedig az igy nyert 
térségre emeltessék. Mondjuk, az eszme 
igen szép, de az építkezésnek ez a módo­
zata a mellett, hogy sok akadálylyal jár, 
még nagyon is költséges.

Azon eszmére, hogy a kultuszminisz­
térium kéressék meg az iránt, miszerint 
engedje meg, hogy a város a tornacsarno­
kot az állami tanítóképző intézet telkén, il­
letőleg körijében állíthassa fel, azon ellen­
vetést hallói tűk, hogy ez aligha lesz kivi­
hető már csak azon okból is, mórt az ál 
lám oda már a közel jövőben internátust 
szándékozik építtetni. Szerintünk az inter- 
nátus építése mellett is még mindig ma­
radna a nagy telken annyi hely, a hová 

egy modern tornacsarnokot fel lehetne 
építeni.

Összevetvén a fentebb vázoltakat, a 
tornacsarnok helyének kijelclése ügyében 
azon végeredményre jutunk, lmgy a sok 
módozat, javaslat s ajánlott hely közűi — 
a mennyiben a Vajger-féle kert-telek vég­
leg elejtetnék s a kultuszminiszter sem adná 
beleegyezését abba, hogy a város a torna­
csarnokot a képezde telkére építtesse, — 
nincs más választás, mint a kegyesrendiek 
udvara, a mely elég tágas arra, hogy oda 
nomc-ak a csarnok, hanem a görögpótlóhoz 
szükséges helyiségek is elférnek.

E helyen az építkezés talán nem lesz 
olcsó ; de mindenesetre czélszerü s az oda 
emelt csinos épü et — a fögimnáz'um hom­
lokzatával szemben épitve — disziteni fogja 
a helvet és a monumentális főgimnáziumot 
még iropozánsabbá te-zi.

- O -

Budapest, 1893. juirus 8.
— Esöz "sok. — Nyári mulatságok. — Az egyetemi 
polgárok alapvizsgái. — Liberális áramlat. — Dalegacziók

Csak úgy lesi mindenki annak a szürke 
lepelnek szé foszlósát, a mely már napok 
óta fedi az égboltot. De már bizony elég 
lenne az esőzésből. Nincs kínosabb valami, 
mint nyálon egy hétre benti ekedet a szo­
bában. Es mit tegyen a szerencsétlen ha­
landó és mit tegyen az, a ki már kiment 
nyaralni a budai hegyekbe, vagy fürdőzni 
a Margitszigetre. Epedve néz szüntelen a 
feje fölé és elképzeli, milyen jó lenne, ha 
ö olyan mesebeli varázspálczával bírna, a 
melynek erejével mindent a szája-ize sze­
rintire változtathatna, legelőbb is azt a 
foszlányos burkolatot pusztítaná el, a mely 
az eget Lórija.

Mennyi szép terv ment tönkre a rossz 
idő miatt és mennyi mehet meg tönkre. 
Mert legújabban i.-raét a Margitszigeten 
akarnak rendezni egy mulatságod a „Gyer­
mekvédő Egyesület" javára országos vá­
sárral és egyéb sportokkal és versenyekkel 
egybekötve.

Most vasárnapra meg a Dunán van 
tervben egy evezőverseny. Ei vannak még­
is, a kiknek ezen szép dolgok fájdalmat 
okoznak. Igen az egyetemi po'gárság nagy 
részo nem igen vehet részt ezen nyári mu­
latságokban.

Elkövetkeztek a számadás napjai : az 
alapvizsgák.

Most nyujtnak tanúbizonyságot az egye­
temi helyiségek arról, hogy menny re sür­
gős az uj épületek iétesitése. Ezer és ezer 
ember tolong egymás hátán, és mindegyik 
követeli, hogy az ő leczkekönyvét testalja 
előbb a tanár. Hátramaradni senki sem 
akar. Mindenki siet a láttamozásokat esz­
közöltetni, hogy aztán nyugodtan tanulhas­
son, vagy haza pályázhassák nyaralni. Mert 
az idő halad. Egy elmulasztó t óra sokszor 
egy évvel vet hátrább. Kivált most, miaor 
a korszak is a rohamos haladás kor­
szakának nevét viseli. R diamos a hala­
dás az anyagiakban, de hasonló az eszmék­
ben is.

A liberális szel ő végig lengett az 
egész országon, és iölfrissi ette az elméket, 
lelkesedést adott a sziveknek. A nemzet 
ezeréves múltjának méltó megünneplését 
önérzetes lelkesedéssel óhajtják mindenütt ; 

a magánjogi reformok keresztülviteléért 
mindenki sikra száll, a demokratikus elvek 
vezérharezosai külön táborba tömörülnek.

A milleniumra egyes városok szobro­
kat mintáztatnak, alapítványokat hoznak 
kilátásba stb.

Budapest pedig szedi az ünneplő ru­
háit. Most sajátítják majd ki a Ilatvani- 
utcza házait, melyek u'jába esnek az uj 
hídhoz vezetendő széles sugárútnak. Jövő 
évben, talán már őszre is megindul a 
nagyszabású építkezés munkálata.

A képviselőháznak a közös ügyek 
tárgyalására kiküldött, bizottságai, most 
Bécsben üléseznek és vitatják a közös mi­
niszterek hadügyi és külügyi költségveté- 
seit. A magyar deegátusok, mint minden 
évben, sürget1 ék a katonai akadémia léte­
sítését, a katonai büntető törvény könyv 
revízióját, a magyar nye'v és szellem kép­
zését a katona.-ágnál, államunknak a tör­
vényeknek megfelelő képviseltetését a kül­
földi nagykövetségeknél, és egyéb régi ba­
jok orvoslását, a melyek meg nem létq 
többé-kevésbbé közjogi sérelmeket kép íz 
ránk nézve Az albizottságok különben már 
befejezték működésűket s most már az ö<z- 
szes ülések következnek.

Fővárosi levelező

Különfélék.
— Alévai „nagy templom" ra adakoztak; 

Bátby László gyiijtöivén : Cseh .János
1 frt, Szentiványi Bertalanná 50 kr, ó-barsi 
hívek 4 fit 84 kr, özv. Boc-sak I-uváiuié
2 frt. Rózsás Ilonka 1 frt. özv. Benyóné 
50 kr, özv. Gyurovszky József né 2 frt, 
Novoth'.y Karoly 1 frt, Novothny János 
1 frt, Nyitray Ferencz 10 frt; összesen 23 
frt 84 kr. Jancsovics István gyíij őivén: 
Grotte Vilmos 1 frt., Néme'h András 1 frt, 
Szumrák A. 50 kr, özv. Szumrákné 40 kr, 
G. A. 20 kr, Jurka József 50 kr, Handel 
Ferencz 50 kr, Kubik L ijosné 1 frt, Partly 
József 1 frt, Nemese 40 kr, Valter 50 kr, 
ifj Tóth Sándor 1 frt, Fekete János 50 kr, 
Halász Károly 1 irt, Hamburger József 1 
frt, Grapka József 1 frt, összesen 11 frt 
50 kr. Gyűjtött főösszeg: 1801 frt 2 kr.

— A barsmeyyei gazdasági egyesület 
a létesítendő garamvölgyi ezukorgyár ré­
szére czukorrépatermelési szerződések lét­
rehozása czéljaból a termelők érdé kében Lé vau 
junius hó 17-én d. e. 10 órakor értekoz'e- 
tet tart a részvénytársaság megbízottja je­
lenlétében a városház termében. Ez alka­
lommal a szerződés szövege lesz megálla- 
pi v.-i, melyet a gyár a termelőkkel kötni 
óhajt. — A szerződés a tervezet szerint ö 
évi kötelezettséget fog'al m igában ; továbbá a 
termény 85 kr vételárban a gyár mérlege 
szerint adandó át s 5% levonásba jő ; a 
zöldfejü, fagyott, roncsolt vagy „abnor­
málisa n“ fejlet1', földes, sáros, valamint 
10% nál kevesebb ezukrot tartalmazó répát 
a gyár nem is tartozik átvenni, azaz, úgy 
veszi át, a mint neki tetszik ; a termelő 
40% répaszeletet (ma'átát) kap és előle­
gül katasztrális ho'danként 30 frt 4% köl­
csönt vehet. Az elszámolás legkésőbb decz. 
15-én lesz eszközölve s 14 nap alatt a ter­
melő az esetleges számláját kiegyenlíteni 
köteles. Végül a szerződésből eredő peres 
ügyekben a budapesti á r u- és é r t ék­
tő z s d e bíróságát tűzi ki a tervezet. —

kocsitok, kiknek naponkint annyi ezer 
meg ezer franczia és idegen bízza életét a 
kezükre. A tanulmány igen érdekes és ta­
nulságos adatokat eredményezett.

A tizennyolez ezer számozott párisi 
bérkocsi kocsisai közt van 249 volt orvos­
tudor, ügyvéd, vagy elzüllött literátus em­
ber ; 4000 elbocsátott kézműves vagy mun­
kás ; 700 volt kávéházi vagy vendéglöbeli 
pinezés, és több mint 5000 elbocsátott ke- 
reskedösegéd.

Van a párisi bérkocsisok közt továbbá 
nagy számú bukott kereskedő, vendéglős, 
kávéház-tulajdenos, elbocsátott vasúti ka­
lauz, s mintegy tiz év előtt volt köztük 
egy, aki egy nagykövetnek volt a fia, s 
maga is mint attaché szolgált, egy nagj kö­
vetségnél.

A nyomor, az Ínség, gyakran az iszá- 
kosság, vagy más egyéb boldogtalan szen­
vedély, valami meghatározhatatlan múlt, 
sokszor a párisi embernek az a leküzdhe­
tetlen ragaszkodása szülőföldéhez, a fran­
czia fővároshoz, még akkor is, ha tudván 
tudja, hogy ott nem vár egyéb reá Ínség­
nél és nyomornál, mindezek Iegfőképen okai, 
hogy jobb sorsra született, de elzüllött 
egyéneknek az életfentartás ösztöne, — 
mint a vízben fuldoklónak a mentő szalma­
szálat, — a bérkocsis-ostort nyomja a 
kezébe.

Egy rövid vizsgálat, mely hetenkint a 
rendőrhatóságnál megy végbe, s melyet a 
bérkocsis-jelölt, egy öreg bérkocsisokból 
álló vizsgáló bizottság előtt tartozik letenni, 
csaknem mindenkinek, aki némileg lovat 
hajtani s a lovakkal bánni tud, s a fran- 

czia főváros mintegy 3000 ulczája közül 
legalább az ezer legismertebbeket ismeri, 
igazolványt ád a bérkocsis mesterséget 
űzhetni.

Köztudomású, hogy Parisban ál i alán, 
legalább a bérkocsik, s a magán fogatok 
közt alig van kétfogatu. A párisi bérkocsis 
tehát tu'ajdonképen komfortáblis. Ennek 
oka abban rejlik, hogy abban az iszonyú 
embertömegben és tolongásban, melyet a 
franczia főváros főbb utczái a nap minden 
órájában tanúsítanak, két fogatúval tova 
haladni igen nehéz, inig egy lóval s egy 
kis ügyességgel a tömegben sokkal könnyebb 
keresztülhatolnia. A másik ok pedig az, 
hogy a ki Párisban kóiiogatun akarna járni, 
annak legalább is négy lovat kellene tar­
tania, mert a rendkívül nagy távolságok a 
lovak váltását legalább egyszer napjában 
múlhatatlanul szükségessé teszik. Magáufo- 
gatok tulajdonosai tehát rendszerint két 
lovat tartanak. Ugyanez a rendszer dívik 
ama 10 — 20 társulatnál s magán-vállalatnál 
is, melyek a párisi 18,000 bérkocsinak 
aránylagos birtokában vannak Ha a bér­
kocsis szorgalmas és némileg értelmes is, 
valamely társulatnál levő szegödsége mellett, 
egyszeri lóváltással, s tekihtetbo véve, hogy 
Párisban a társas élet rendszeres mozgalma 
éjfélutáni két óráig tart, a színházaknak 
legtöbbnyire éjféltájban van végük, s hogy 
éjjeli 11 és 1 óra közt az utczák, kivált a 
boulevardok a legélénkebbek, — nagyon 
szépen megkeresheti a napi szükségletét.

Minden reggel, mielőtt bérkocsijával 
kijelölt helyére megy, tartozik a bérkocsis, 
h» napközben lovat nem vált, 10 frankot, 

egyszeri váltás mellett pedig 15 frankot 
előre lefizetni. Ügyes bérkocsis azonban 
20 — 25 frankot, sőt többet is megkeres na­
ponkint. Csak az a baj, hogy o foglalko­
zása mellett korcsmán kell élnie, fárasztó 
munkája megköveteli, hogy egy két pohár 
borral is megerősítse magát, mig a bakon- 
iilés unalmas egyhangúsága folytonos do­
hányzásra készti, minek folytán a 10—15 
franknyi napi keresményéből 5—7 franknál 
alig takaríthat meg többet családja szá­
mára. Ezért sztrájkol.

A budapesti bérkocsis meg párisi kol­
légája közt óriási nagy a különbség. Mig a 
bécsi vagy a budapesti bérkocsis sokszor 
tolakodva, veszekedve kínálja kocsiját, — 
a párizsi meg se mozdul bakján, s ha va­
laki comfortáblin akar tovahaladni, be kell 
ülnie a kocsiba, s ogy pár rövid szóval 
értésére adnia a kocsisnak, hogy hová 
szándékozik.

Egyébkint Párisban ritkán ül az em­
ber a bérkocsi állomáson comfortab'eba, 
hanem rendszerint az utczán int egyik 
vagy másik bérkocsinak, melyet arról is­
mer meg az ember, hogy üres és nincs el­
foglalva, hogy bandukolva hajt. Az ilyen 
comfoi táb.ikat Párisban „marodeur“ üknek 
hívják, s a legcsekélyebb intés elegendő 
nekik, 1 ogy szolgálatra készen rögtön meg­
álljának.

Egyébként a párisi bérkocsis soha se 
alázza meg magát annyira, hogy a bakról 
leszálljon avégböl, hogy passageurjének a 
kocsija ajtaját kinyissa. Mert ő — azt 
tartja, — pem lakáj, hanem tisztességes 

üzletember, ki a bérkocsizás mesterségét 
folytatja. S e tekintélyéhez szigorúan ra­
gaszkodik, s e mellett kedélyesen füstöl 
szivarából, vagy pipájából, miközben ven­
dégét tovaszáilitja. A kalapját megemelni, 
Iston ments I Ezt a megalázkodást a nagy 
forradalom óta egyetlen egy bérkocs’s se 
követte el, azonkívül az eféle műveletre 
az ő nagy, fehér, viaszos bőrrel bevont 
czilindero nagyon is nehéz.

Azonkívül a párisi bérkocsis úrral nem 
is szabad gorombáskodni, s amellett óva­
kodnunk kell öt coilignonnak nevezni. Az 
ötvenes években ugyanis egy dúsgazdag 
vidéki ur jött a feleségével Párisba; s egy 
bérkocsin mentek bevásárlásaikat végezni. 
Végül a passegeur pár és a bérkocsis közt 
némi véleménykü'önbség merült fel annyira, 
hogy a passageur ahelyett, hogy a bérko­
csist kifizette volna, tanácsosabbnak tartá 
a viteldijat a rendűi hivatalban deponálni, 
s a Lérkocsist, akit CoLignonnak hittak, 
rendőrség elé idéztetni Collignon kocis 
ur a rendőri tárgyalás befejezte után, pőrét 
még rövid u on is elintézte kellemetlen 
passageurjével. Vett tudniillik egy pár két­
csövű pisztolyt, elment a hotelbe, melyben 
az illető passageur szállva volt, s lelőtte 
ezt feleségestül egy ült, — minek követ­
keztében Cobignon ur nyaka a guillotine 
alá került. E szomorú história daczára a 
Collignon név, mint a bérkocsisok gúny­
neve, ma is fennáll a párisi nép ajkán.

C©llig-».oix.



Fogas egy szerződés — annyit mondhatunk. 
_  A gazd. egyesület talán a kis gazdák 
érdekében még váltaztat rajta. — A cse­
hek 1 írt 20 krért fizetik a répát, s nem 
bízzák magukat a tőzsde bíróságára ; talán 
e tekintetben itt is cl lehet valamit tenr.i !

— Lövészet. A Léván székelő honvéd­
ség tisztikara — mint értesülünk — e hó 
22-én, a honvédség lőterén mulatsággal össze 
kötött diszlövészeiet rendez. A részié.eket 
lapt nk jövő számában fogjuk közölni.

— A koronázás évfordulója Körmöcz- 
báfiyáll. — A körmöczbányai magy. kir. 
állami főreáliskola, az 1867. koronázás év­
fordulóját f. hó 8 án szokásos dísszel ülte 
meg. Az ünnepélyt az ifjúsági dalkör Vő 
rösmarty „Szózatával" nyitotta meg. Utána 
következett Vizy Ferencz főreáliskolai ta 
nár lelkes beszéde, melyben az intézeti if­
júságot a törvények iránti tiszteletre és a 
nemzeti szellem ápolására, mint a melyek­
ben az alkotmányos élet legjobban nyilvá­
nul, serkentette. Erre rázenditette a dal­
kör : Kölcsey „Hymnuszát." Az ünnepély 
zárkövét képezte, a hálaadó isteni tisztelet, 
melyet a szent-íerenczrendiek templomá­
ban nagyságos és ft. bölcsházay Belházy Imre 
apát plébános, nt. I’olicsek Károly f'öieái- 
és Barvttlszky .Márk elemi-iskolai hitokta­
tók segédlete me lett mutatott be a Min­
det halónak. Az isteni tisztelet fényét, mely­
ben az egész főreáliskolai tanári kar és a 
tanuló i fjuság reszt vett, a körmöczbányai 
zene-mükedvelök Antos Károly városi kar 
tnesl r vezetése alatt közremnködösökkel 
emelték.

— Hangverseny. A lévai állami tanító­
képző intézet segély egyesülete javára, m a 
délután 5 órakor, az intézet zenetermében 
hangversenyt rendez. — Beléptidij : sze­
mélyjegy 1 frt; tanulójegy, 50 kr. — A 
hangverseny műsora : 1. „Király hymnus." 
l'azár Károlytól. Zenekar kiséret mellett 
énekli a képezdei énekkar. 2 „Románcz" 
Bach E. töl. Kisbőgön előadja: Gröbl An 
dór, 1\ . éves képezdei növendék. 3 „Noc- 
turne" Laibachtól. Zongorán előadja: Szá 
kely Géza IV. éves képezdei növendék.
4. „Dalra fiuk" Huber Károlyiéi. Énekli 
a képezdei énekkar. 5. „Katona élete." 
Keler Bélától ; hegedű, kisbőgö és liarmó- 
mumra tette Pazar. E őadják : hegedűn 
Székely Géza IV. év. kép., kisbőgön Gröbl 
Andor ÍV. év. kép., harmóniumon Kriek 
Jenő tanár, zongorán Pazar Károly. 6. 
„Szeretem a nőket" mono'og Lorintól. Elő­
adja : Atovich Ferencz IV. év. képezdei 
növendék. 7. „Szevillai borbély" nyitány 
Rossinitói. Zenekarra Pazartól. Előadja har- 
móuium és zongora kiséret me lett a ké 
pezdei zenekar. 8. „Ifjúkor búcsúja." Pa­
zár Károlytól. A lévai dalárdának tisztelete 
jeléül ajánlva. E öadja ; a képezdei ének­
kar ; szólóját és duóját éneklik: Atovich 
ferencz IV . eves és Szabó Ferencz II. éves 
képezdei növendék. D. „Tüzolió-induló" 
Pazar Károlytól. Előadja zongora kiséret, 
melleit a képezdei zenekar.

— Hymen. Simon y i Béla vármegyénk 
tiszti főügyésze e hó 3 án tartotta esküvőjét 
a nagy-Lerestyéni r. kath, templomba i S z i- 
rányi Vilma urhölgygyel. — Kel ez 
Gyula fö.dbirtokos, belügyminiszteri fogal­
mazó e napokban váltott jegyet Klóba- 
sitzky János nagybirtokos és orsz kép­
viselő kedves leányával, Margittal. — 
Ruffy Lajos, Barsvármegye számvevőségi 
tisztviselője, eljegyezte H a n g y á s s y A a- 
jos keresztúri fődbirtokos gyáuleinyát, 
B i s z t r i c z k y Katalint.

— A Sziklasoron lakók panasza A 
Kol áry utcza felett, úgynevezett Sziki so­
ron lakók érdekében szólalunk fel akkor, 
a midőn a hatóság figyelmét felhívjuk a 
házsor alatt elmenö, de eddig nagyon is 
mostoha elbánásban ré zesitett ulnr.k ren­
dezésére, a melyet nemcsak a soron lakók 
használnak, de a városbeliek is, a kik, ki­
vált nyáron rövidíteni akarván Útjukat, 
nem mennek a poros Koháry-utczán végig, 
hanem a Kálvária-soron fel, a Sziklasor 
útját választják arra, hogy a városból ki­
jussanak. — Ezen ut azonban a gyakori 
löldom'ások és az egyes háztulajdonosok ál­
tal tett leasások miatt helylye'-közzel már 
annyira meg van szűkítve, hogy lassan jár- 
katlanná válik. — Hozzájárul ehhez még 
azon köiii ntény is, hogy a Koháry-utcza- 
beliek közül többen, a kiknek udvara a 
nevezett ut szélén végződik, az ut egy ré­
szét szemétlerakódénak és peczegödörnek 
használják, a mi a közegészségre nézve 
sem tűrhető meg. — Ezen jogO3 panaszok 
orvoslására kívánatos volna, hogy e;eu ut 
a soron lakók s az ar-a járó közönség ké 
nyelmére jó karba helyezte ssék és a köz­
tisztaság s közegészség szempontjából az 
ott levő piszokfészkek eltávolíttassanak és 
kellőleg rendeztessenek.

A tett jutalma. Május hó 30 án tar­
tattak meg a jalnai kath. népiskolában 
nagys. és főt, bölcsházay Belházy I in re 
apát-plébános és egyházkerületi tanfelü­
gyelő elnöklete a att az évi zárvizsgálatok. 
Mily eredmény érhető el lelkes és kitartó 
ügybuzgóság mellett, azt megmutatta a 
hely beli tani ó, Surina Máté. A vizsgálat 
minden várakozáson fe'ül sikerült. A gyer­
mekek az összes tantárgyakból magyarul 
e eltek, a mely nyelvet fö'eg azok, a kik 

már a 4 és ó dik éven látogatják az isko­
lát, folyékonyan beszélik. A község plébá­
nosa főt. Gregorovics Nándor és a tanitó a 
jelenlevők; főt, Hőffman János, Ossvald 

Béla, Briestyanszky József, Holbay Lajos, 
Sánd őri Gyula plébános, Po'ic.ek Károly s 
Missuth Antal s. lelkész, tek. Balázs N. 
föerdész urak s a jelenlevő közönség tel­
jes elismerését kiérdemelték.

— Érettségi vizsgálat eredménye. A 
lévai főgimnáziumban megtartott érettségi 
vizsgálat eredménye a következő: Írásbelit 
tett 21 tanuló, a kik mindannyian szóbelire 
is bocsáttattak. A szóbelit jeles eredmény­
nyel tették le: Bankovich Ödön, Olgyay 
László és Szilágyi Ernő; — jó eredmény­
nyel vizsgáztak: Adler Zsigmond, Dombay 
Béla, Leidenfrost Adolf, Muttnyánszky Dé­
nes, Palotai Géza, Szmiesko Emil, Szent- 
iványi Endre, Veinberger József, — egy­
szerűen érettek : Altinan Antal, Boleman 
János, Holló Béla, Matusovich Péter, Reid- 
ner István, Riffer Géza, Szádeczky Géza, 
Valach István. — Ketfen egy egy tantárgy­
ból szeptember hónapjában teendő pótvizs­
gára lettek, utasítva.

— Öngyilkosság. Németh G.ula, 
lévai születésű, 20 éves, kereskedösegéd, 
Németh András városi tiszt, tanácsnok fia, 
e hó 4 én Kun-Szt.-Mártonban, a Kőrös 
folyó pariján, forgópisztollyal agyonlőtte 
magát és a folyóba zuhant. Hulláját más 
nap Szelevény község határában fogták ki.
— Öngyilkosságának oka ismeretlen.

- A kétforintos emlékérmek. A király 
ezüstmenyegzője alkalmából, 1878-ban tud­
valevőleg emlékérmeket verek, melyek 
nagyság és érték tekintetében az ezüst két­
forintosoknak felelnek meg. Mint a lapok 
Írják, az álami pénztárak és hivatalok eze 
két az érmeket csak ez évi jul. 31-ig 
fogadják el fizetésképpen; ezen az időpon­
ton túl nem váltják be azokat.

— Léván május hónapban meghaltak 
Saliga János, élt 15 évet; Uhlárik Antal, 
élt 71 évet; Sanko Mária, élt 6 évet; Dó­
mén Vineze, élt 73 évet; Fried Jakabné, 
szül. Heks Jozefa, élt 51 évet; Maszleu 
András, élt 24 évet ; Krammer Róza, élt 1 
évet ; özv. Csermák Jánosné, szül. Hrorne- 
esek Mária, élt 72 évet; özv. Fábián Gá- 
borin* 1 * III. * V., szül. Kemény Borbála, élt 89 évet; 
özv. D -hány Jónás, élt 72 évet ; özv. An­
tal Istvánná, szül. Sógor Katalin, élt 82 
evet; Kéki Ferencz, élt 4 évet és 9 hóna­
pot; Vicze Rozália, élt 6 hónapot; Petruszka 
Amália, élt 8 hónapot.

RÖVID HÍREK. — Megszűnik a 
borravaló. Zürichből jelentik azt a valóban 
szenzácziós hirt, hogy az o.t ülésezett nem­
zetközi veudéglös-kongresszus elhatározta a 
borravalók megszüntetését. — De mit szól­
nak majd ehhez a pinezérek ? — Sztrájk. 
A pécsi köszénbányákban a munkások az 
egesz vonalon beszüntették a munkát. A 
sztr.j <oiók száma háromezerre rúg. — A 
pápa annyira megkedvelte Fraknói Vilmost, 
hogy legközelebb vatikáni könyvtárnokká 
és bibornokká fogja kinevezni. — Uj párt. 
Az eddig Eötvös pártnak nevezett frakezió
— hir szerint — ezt a nevet fogja felvenni: 
függetlenségi néppárt. — Főispánok össze­
jövetele. Az ország összes főispánjai e hó 
8 án, a koronázás évforduló napján Buda­
pesten voltak s megtartották évi összejöve­
telüket, — Árvizek. A múlt napokban a 
hosszas és nagy esőzés az ország több ré 
szében annyira megdagasztotta a folyóvize­
ket, hogy e hagyták medreiket s kiöntéseik­
kel tetemes károkat okoztak. — Kossuth 
legújabb levelében nagyon sajnálja a füg- 
getleuségi párt szakadását s a Kibékülést 
óhajtja. — Parisból azt írják a lapok, hogy 
ott ez évi junius hónapjában aggastyánok 
nemzetközi kongresszusra gyűlnek egybe, 
melyen csakis 90 ik évüket meghaladt em­
berek vehetnek részt ; lakást ingyen kap­
nak ; sőt a legjobban konzervárakat dij ik- 
kal tüntetik ki.

4 P K » » A „ o a
Ila szerencsije vau. Csavargó' 

Minden szeretnék lenni halálom után, csak hal nem.
— Iszákos: Miért ne I Ha szerencséd vau, kifog­
nak s valamelyik múzeumba spirituszba tesznek.

Melyik volt. Tanuló; Kérem, tauitó 
ur, egy nagy légy ül az orrán I — T a n i t ó : Isten­
telen kölyök, ezt megint ti heczczeliétek reám.

Tanügy.
I.

Vizsgálati rend
a lévai k. r. főgimnáziumban.

Junius 12-én hittan I. —VIII. osztályban.
— 15 én VII. oszt, mennyiségtan, történe 
lem, természettan. — 15 én V. oszt, latin, 
görög, görögpótló. — 16 án VI. oszt, ma­
gyar, némo , görögpótló. — 16 áu IV. szám­
tan, termeszen njz, rajz. — 17 én VII. oszt, 
néme , görög, görögpótló. — 17 én Hl. oszt, 
szám'an, rajz, földrajz. - 19 én VI latin, 
görög, történe'cm. — 19 én II. oszt, föld 
rajz, számtan, rajz. — 21-én V. oszt, tör 
ténolom, természetrajz, számtan. — 21 én
III. oszt, latin, történelem. —21 óul oszt, 
magyar, latin. — 22 én VII. oszt, latin, 
magyar. — 22-én IV. oszt, magyar, német.
— 22-én II. oszt, latiu, magyar. — 23-án
VI. oszt, mennyiségtan, természetrajz. _
23-án III. oszt, magyar, német. — 24 én
V. oszt. némer, magyar. — 24 én IV. oszt. 
Ja in, történelem. — 24 én I. oszt, számtan, 
rajz, földrajz. — 25 én szent mise után: 
ének, szavalat, tornaünnepély, rajzkiállitás.
— 29-én 9 órakor le Deum, a jutalmak, 
értesítők és bizonyítványok kiosztása,

II. 
Értesítés.

A lévai állami tanitóképezde 1893. jun. 18-án 
tartandó tornaversenyének programmja.

I. Kivonulás a versenytérre 2 oszlopban.
II. Felállás összabadgyakorlatokhoz 4 

tagú lépcsősorokba.
III. Öszszabadgyakorlatok. 1. Egy lé­

pés balra és vissza 4 ütem. 2. Pároskar- 
lendités előre magastartásba, karhaj'itás a 
vállra lökés fölfelé és lelendités 4 ütem.
3. Az első és második gyakorlat összekötve 
4 ütem. 4. Váltogatott roham oldalt 4 ütem.
5. A 4. gyakorlat összkötve egyenoldalu 
karlenditéssel oldalt és ellenoldalu karszög- 
tartással. 4 ütem. 6. Az 5 gyakorlat soron­
ként. ellentétesen 4 ütem. 7. Lábvetés előre 
egyenoldalu karlökéssel előre, rohamlépés 
hátra, törzshajlitással előre és pároskarlö 
késsel lefelé 8 ütem.

IV. Katonai rendgyakorlatok.*)  I. és 
II. osztály. Felállás. Igazodás. Fordulatok 
helyben. Szakaszképzés. Menet. Fordulatok 
menetközben. Húzódások. Kanyarodás. V. 
Katonai rendgyakorlatok III. és IV. osz­
tály. Felállás. Szakaszképzés. Fejlődés sza­
kaszból állóhelyből s menetközben. Kettős 
rendek helyből s menetközben.

VI. A gyakorló elemi iskolások szabad 
gyakorlatai, vezérelve két IV ed éves ta­
nitó növendék által. Fej- törzs- kar- és 
lábmozgások.

VII. Egyenkinti versenyek. 1. Első évesek 
sik futása 150 méteres pályán. 2. Másod­
évesek sik futása 150 méteres pályán. 3. 
Harmadévesek in >gas ugrása. 4. Negyed­
évesek bakugrása.

I III. Játékok. A tér más más részén 
bemutatnak. 1. A gyakorló iskolások kü- 
lömböző gyermekjátékokat. 2. Az első s 
másodéves képezdészek lovasmétát. 3. A 
harmad s negyedévesek hosszumétát.

IX. A győztesek között az elismerő 
iratok kiosztása.

X. Oszlopokba felállás, hazavonulás.
Léva, 1893. junius 8-án.

Kriek Jenő, 
tornatanár.

A in. kir. honvédgyalogság számára előirt 
n Szabályzat “ szerint.

III.

Vizsgálatok sorrendje
a lévai alsofoku ipar- és kereskedelmi is­

kolában az 1892./3 ik évben.

Junius 12-én az ipariskola 2-ik és 3 ik 
osztályában minden tantárgyból.

Junius 13 an a keresk. iskola 1-sö osz­
tályában ; könyvvitel és levelezés, este 
7— 8-ig á'talános számtan ; a keresk iskola 
2 ik osztásában: este 6 — 7-ig fogalmazás, 
este 7—8 ig keieskedelmi számtan.

Junius 14 én a keresk. iskola 1-3Ö osz­
tályában; este 6—7-ig fogalmazás, este 
7 —8 ig olvasmányok; a keresk. iskola 3-ik 
osztályában ; este 6—7-ig könyvvitel és le­
velezés, este 7 —8-ig kereskedelmi számtan.

Junius 15 én a keresk. iskola 2-ik osz­
tályában; este 6—7 ig a közismereti tár­
gyak ; este 7—8 ig áruisme, Könyvvitel és 
levelezés : a keresk. iskola 3 ik osztályú 
bán: este 6—7 ig áruisme, este 7 — 8 ig 
válióismertetés és nemzotgazdaságtan ; Ju­
nius 16-án az ipariskola elökészitö és 1 sö 
osztályában este 6 — 8 ig minden tantárgyból.

Junius 16 an az ipariskola elökészitö 
és 1-sö osztályában este 6—8 ig minden 
tantárgyból.

Junius 18 tói 25 ig iparkiál itás.
Junius 25-én d. u. 2 órakor az ipar- 

kiállitás és a tanév bezárása, a bizonyitvá 
nyok és jutalmak kiosztása.

Úgy a vizsgáitokra, mint a kiállításra 
felhívja az erdek ődő közönség s-ives fi 
gyeimét

Léván, 1893. jun. 7 én
az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.
Vidéki fiókok felállítása czeljábol.

Főügynököket és képviselőket keres 
egy kitünően bevezetett nagy biztositó 
társaság f i x u m és j u t a l é k fizetése 
mellett. G ak oly ezégek és jobb állá-u 
magánemberek ajánlatai vétetnek figyelembe, 
kik az idető városban nagy ismerettséggel 
bírnak és egy nagyobb üzlet teremtésére 
és vezetődére képességgel bírnak.

Ajánlatok referencziák feladása mellett 
intézendök „Biztosító társaság 1000" czim 
alatt e lap kiadóhivatalához.

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kónya Józaef városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 70 kr, 7 frt. 90 Két 
szeres 6 frt 60 kr. 6 frt 80 kr. Rozh 
6 frt. 50 kr. 6 frt 70 kr. Árpa 6 frt 
— kr. 6 frt 50 Kukoricza 5 frt 50 kr 6 írt   
kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 50 kr. Zab 7 írt 50 kr 
8 frt — kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 60 kr 
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr.

Nyilttér.
i.

Báli selyemszöveteket méterenként 45 
krtól II ft 65 krig, valamint fekete, fe 
hér és színes selyemszöveteket is méte­
renként 45 krttól II ft 65 krig — sima, 
csikozott, koczkázott mintázott, dama- 
szolt stb. minőségben (mintegy 200 kü­
lönböző fajta és 2000 különböző szin s 
árnyalatban) póstabér és vámmentesen 
szállít: Henneberg G. (cs. kir. udv. szál­
lító) selyemgyára Zürichben, Minták posta- 
fordulóval küldetnek. Svajczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó.

II.
4102./892. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré 

tesz*,  hogy Révész András n.-szecsei lakos végrehajta­
tónak Zsidó András végrehajtást senvedő elleni 31 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtás’ ügyé­
ben, a lévai kir. jbiróság területén lévő Nagy-Szecse 
községben fekvő a nagy-szecsei 284. sz. tjkvben A I 
1 ssz. a. íoglalt ingatlanban!, úgy a rajta épült 45 
összeirási számú lakházbani «/2 rész, úgy az 1881. 
LX. t.-cz. 15G. §-áriak alkalmazásával a társtulajdonos 
Konkoly Sándornak hason ’/2 részére az árverést 400 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb m igjelölt, ingatlanok az 1893. évi 
junius hó 21 ik napján d. e.lO órakor Nagy Szec.se 
községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni foa>

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0át vagyis 40 irtot készpénzben vagy az 
az 188i. LX. t.-czikk 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügy.niniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeli íz 
letenni, avagy az 1881. LX t.-cí. 170. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény; átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1892. évi deczember hó 12-én.
A lévai kir. járásbíróság, miut tkkvi hatóság.

Frankó
kir. alj bíró.

III.
2245/92. tjkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tesz, hogy Csóka Lajos végrehajhatónak Mihály 
Károly végrehajtást szenvedő elleni 14 frt 28 kr. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a végre­
hajtást szenvedő Mihály Karolynak a lekéri 162. sz. 
tjkvboii A1 1 — 10 ssz. a foglalt ingatlanban és az A I 
1 sorsz a. birtokrészleten épült 48 összeirási számú 
lakházban való '/, rész tulajdoni jutalékára 1015 frt 
és az 1881. 60 t.-cz. 156. § a alapján ngy az adós 
Mihály Károlyuak, valamint a társtulajdonos Mihály 
Gábornak az ugyanott A -|- 2 ssz. a. foglalt közös 
szőlő fekvőségére az árverést 92 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
feunebb megjelölt ingatlan az Í893. évi junius hó 14 ik 
napján déle'ötti 10 órakor Lekér község biró házánál 
megtaitandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul az 1881. 60. t. ez, 18 7. §-a érteimé- 
ben eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsarának 10°/o-át vagyis az A I alatti ingatlanok után 
101 frt 50 krt, A 4- 2 sorsz. alatt ingatlan után 
pedig 9 forint 20 krajezárt készpénzben vagy az 
az 1881. évi nov. h> 1 en 3333. sz. a. kelt, igazságügy­
miniszteri rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezehez letenni avagy az 1881. 
I X. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 

•ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1892. évi jan. hó 25. n
A lévai kir. jbiróság, mint tkvi h itóság.

Frankó
kir. albiró.

IV
194. sz.

Árverési hirdetmény.
Magosmart (Barsmegye) község tu­

lajdonát képező erdőben a nagyméltó- 
ságu földművelésügyi m. kir. miniszté­
rium által az 1892. évi 24029/1. 3. sz. 
a. jóváhagyott ideiglenes gazdasági 
üzemterv szerint az 1892/3. évre eső 
11.45 hold vágásterület egész látön.ege 
Magosmart községben a község házán 
1893. évi julrus hó 31. d. e. 10 órakor 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár:
a) bükk müfára tömörköbmtr 2 frt
b) 1. oszt, vagy hasáb tűzifára ürm3 50 kr.
c) II vagy dorong tűzifára ürm3 40 kr.
d) Hl. „ vagy tuskó tűzifára ürm3 25 kr.

Árverezni szándékozók kötelesek 
az árverés megkezdése előtt 200 írt 
bánatpénzt az árverező biztosnak lefi­
zetni.

Zárt írásbeli ajánlatok a fjnti bá­
natpénzzel ellátva az árverés megkez­
déséig beadhatók és bennük a felaján­
lott összeg számokkal és betűkkel vi­
lágosan kiírandó és végül kiteendő, hogy 
ajánlattevő a feltételeket jól ismeri és 
azoknak magát aláveti.

Az árverési feltételek ezen szolba- 
bírói hivatalnál a zsarnócza-kohói m. 
kir. erdőgondnokságánál és Magosmart 
község elöljáróságánál bármikor meg­
tekinthetők.

Ar.-Maróth, 1893. év máj. hó 30.
Dr. Kiss 

tőszóig tbiró

Szec.se


Junius 11
HIRDETÉSEK 24. szám.

E rovatban minden szó egyoze i 
beiktatása 3 krba kerül; béiyeg- 
dijban — a lakán megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért -'<7 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetettére tó»ebb felviláfoei- 
tást Nyitná és társa kiadoczeg 
ad, ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldés mellett 

azonií.il válaszol.
Értesítés

Manas jutalékot esetleg szabott tízete'st .időnk, kik törvényileg megengedett sorsjegyek JMjIet 
fizetés .Xttí elSal foglakozni hajlandók. Fővárosi valtoüzlet tarsasag. Adler es tarsa Bpesten.

I
1

|
Léván Széchényi-utcza 10. sz. 

ház eladó. Felvilágosítások a tulaj- j 
donosnál Halasi Andornál, Nyitrán 
nyerhetők.

Egy 2 'szobából és mellékhelyi­
ségekből álló lakas a posta-épület­
ben kiadó. *

Feltételek iránt felvilágosítást 
ad Nyitray Ferencz. Léván.

érdeklődő n. é. közönséget ez. utón tisztelet- 
Lévára megérkeztem és itt a tánczoktatásból 

a t. ez.

Van szerencsém az 
teljesen értesíteni, hogy 
f. évi jun. 10-én, szombaton uj taufölyamot nyitó'tani s arra 
szülők és ifjúság figyelmét különösen felhívom.

E tanfolyamban valamenyi kedvelt uj táneznemet is felvettem, 
táncz, noblesse négyes, láncier, négyes, keringő, tipegő, 

magyar scliottiscli, magyar nemzeti táncz, 
ezeken kívül kívánatra a magyar és spanyol-solo,

!

r :

Hhl

Valódi párisi
Gummi és halhólyagok 

utolérhetlen, kitűnő minőségben tuczatonként. 1, 
8 frt. Postán, diserétió mellett bárhova küld

Reiff J.különlegességek kereskedése Bécs
IV. Magarrcthen Strasse 7.

Első és legjobb hirü ezég e nemben. Sulid, jó kiszolgálás. Részletes 
árjegyzékek ingyen, bérmentve, zárt boritékbna.
—ib ■■ fit—i jii-Piiii r~z~TnrrTirr.'2fE

213. 26—.15

Liszkay Jenő ur
3 haszonbérbe kivehető

ezek uj párisi
franczia polka, lengyelke, 
lassú csárdás;
huszár-négyes és gavotte tánezokat külön is tanítom.

A növendékek ezenkívül a társaságban megkivántató ügyes es 
illemes mozdulatokban, valamint a testi magatartásban is kellő kiké- 
peztetést nyernek.

Mag.'.n órák saját lakásomon is adatnak. Volt tanítványaim fele 
árt. fizetnek. Beira’ások f. évi junius ho 9 én kezdve minden nap 
délután 4-től 5-ig elfogadtatnak az „Oroszlán" fogadó nagytermében.

Minél számosabb
Léva, 1892. jun.

5-ig elfogadtatnak az „Oroszlán" 
részvételt kér
10. teljes tisztelettel

Csekey Fióris

12 — 7

■ ■

u 'í

r garanilöki birtoka szabad kézből eladó:

A közelebbi föltételek alulírott megbízottnál tudakolba ók. 
Léván, 1893.évi május hó 25 én.

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN I, KÉR, SINGERSTRASSE 15. sz. a. s;z ll m g o 1 d C11 e U R e í c b s a p f c 1“
Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt ez utóbbi nevet 

teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás 
hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Evt’zedek óta ezen labdacsok általános elterje­
désnek örvendenek és alig van család, melyben ezen k’iünő háziszcrből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajáltattak minden oly bajok, 
nál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: nfnt epj-zavarok, májbajok, kólika, vér­
tolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisz itó tulajdonságuknál fogva kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből származó 
fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdicuk oly könnyen hatnak, hagy a legcsekélyebb fájdalmakat 
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggo­
dalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói á legkülömbözöbb 
hozzánk

ezen

Á

WELSER S. KÁROLY,
kaposvári polg. leányiskola, az aradi, nyitrai, lévai, pozsonyi egri,a .

neve őintézetek és ha niburgi cs. és kir. hadap.'ód iskola tánczincstere.

■*

Botzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üiöi-út 18. szó alatt
Ajánl 2’/a, 3, 3'/., és 4 lóer.jü 

szöges csépi őkészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü 

sínes gözcséplökészleteket, g 
hosszú szalui uázókkal, alsó szeleiével e's rendkívül nagy 
e iüle íi rostákkal, ár p a hej azó/a 1 és választóhengerrel,

Fa- és szénfütésü és eredeti szalma fütő 
gőzmozgonyokat

. Továbbá B,. GActR/ETT & SONS felülmúlhatatlan 40% tüzc'öanyag megtakarító.
G7 8 —<i

Compound gőzmozgonyokat 
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket 
E -elleti amerikai szénagyii j tőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal 
Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket 

ÜTutányos árak 1 — K_ed.vező feltételek 1és legnehezebb 
intéztek, ezen helyen csakis néhányat 

labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk
betegségük után egészségük visszanyerése folytán 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 
Tekintetes ur !

Alulirt kéri, hogy felete hasznos és 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot 
szíveskedjék. Neureiter Ignácz,

Hrascli, Fiődnik mellett, 1887. szept. hó 
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai 
kezeim köze kerüllek, melyeknek hatását ezennel 
megírom: Eu gyermekágyban meghűltem olyannyira, 
hogy semmi munkát sem voltam többe' 
gezni és bizonyára már a holtak közt 
az Ön cs< dá latra méltó labdacsai engem 
tettek volna meg. Az Isten áldja meg 
ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen 
engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, 
m ir másoknak is egészségük visszanyerésére segít 
ségiil szolgáltak. Knifiez Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9 én. 
Mélyen tisztelt ur 1

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 
éven éven át szenvedett gyomorhuruíban es vizkór- 
ságban, már életét is megunta, melyről egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesén kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel. Weinczettel Jóst fa.
Eichengraberamt, Gfőhl mellett, 1889. márcz. 27-én. 

Tekintetes ur !
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 

valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezea labdacsok énéke felett és azok, a hol csak al­
kalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fo^om 
ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használd 
sara Ónt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.
Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8 

T. ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labda­

csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szives- 
kedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt | 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok, 
“álam sohasem fognak kifogyni, s midőn legfóróbb 
köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel

___  Zwickl Anna. I 
’Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho- 

fér J.-féle, az „arany birodalmi almához*  czimzett 
gyógyszertárban, Becsben I., Singerstrasse 15. sz. 
a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem 
labdacsot tartalmazó doboz á’a 21 kr. Egy csomag, 1 
melyben 6 doboz tartalmazóik, 1 frt 05 krba ke­
rül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 irt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 
frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedd ség ük követkozcé- 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala- 
aiatt iitánoztatnak: ennek következtében kérekitűnő 

küldeni 
orvo*. 
12-én.

22-én.

képes ve­
vőin >k ha 
nem mén- 
O h ezért 
labdacsok 

a mint

ben 
kok 
tik csakis Pserhofer J.-fcle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. név- 

j aláírással fekete színben és minden egyes doboz 
fedele ugyanazon aláírással vörös színben van 
ellátva,

Amerikai köszvénykenöcs, 
szer, minden köszvényes és csuzos bajok, u. ni: 
gerincz agy báutalom, tagszaggatás, ischias, migr.i- 
ine, ideges fogfájás, főfájás, fdlszaggatás stb. stb. 

Tannocíiinin hajkenöcsK^Iaf.’- vXk 
mennyi hajnövesztő szer között orvosok által a leg- 

1 jobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy 
I szelenezével 2 frt.

&llülÁriAQ tí>DíK7 Steudel tanártól. Ütés és 
nllUlUllvu lupauZÍ szúrás által okozott sebeknél, 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyu- 
ladt-mell vagy más ily bajokná1, mint kitűnő szer 
lön kipróbálja, 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr. 
Fíl Övhíl17QÍIFii Pserchofer J.-töl. Sok év óta a 
* “OJ oQióJuill fagyos tagokra és minden idült 
s bre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög­
gel 40 krajezár. Bérmentve 65 kr.
lltifíinPílV általánosan ismert kitűnő liázi-
UlllUllvdl j SZer, hurut rekedtség, görcsös köhögés 
stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bér- 
mentve 1 frt 50 kr.
Flpf-PQC7AnP7Í2 <Prá£ai csöppek) megrontott 
Livi UJűÁCUVLlU gyomor, r sz emésztés és min­
dennemű altesti bajok ellen kitü:.ő háziszer. 1 üveg 
csévél 22 krajezár, 12 üveg 2 frt.

Általános tiszlitó-só HSA “ “ 
! minden következményei, u. m.; főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
ellen, 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, 
Por a lábiszadás ellen. XaíTSS 
képződő kellemetlen sz .go*,  épen tartja a lábbelit 

i és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy do 
hozzál 5u kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, üveg 40 krajezár, bérmentes 
kü’déssel 65 krajezár.

Helsö vágj egészség-só
rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cső 

’ mag 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 

osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
és a készletben netán nem levők gyorsan és ölesén 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a lég 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, h l az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, Király-utcza 12-dik szám.

NYOMATOTT NYITBAI ÉS TÁBLÁNÁL LÉVÁN. 1893.
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